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Mat-1.2620 Sovellettu todennakoéisyyslaskenta B
1. vélikoe 08.03.2011 / Kibble

Kirjoita selvasti jokaiseen koepaperiin seuraavat tiedot:

-  Mat-1.2620 SovTnB 1. vk 08.03.2011

—  opiskelijanumero + Kirjain

—  TEKSTATEN sukunimi ja kaikki etunimet

—  koulutusohjelma ja vuosikurssi

—  mahdolliset entiset nimet ja koulutusohjelmat

—  nimikirjoitus

Sallitut apuvilineet: Laskin ja Mellinin kaava- ja taulukkokokoeimat.

Vastausohje: Vastaa lyhyesti ja ytimekk&asti, mutta perustele ratkaisusi.
Pelkka lukuarvo vastauksena ef anna pisteita.

| Uurnassa on 5 punaista ja 7 sinistd palloa.

(a) Poimit uurnasta satunnaisesti kolme palloa takaisinpanolla. Miki on
todenndkdisyys, ettd saat kolme punaista palloa?

(b) Poimit uurnasta satunnaisesti kolme palloa ilman takaisinpanoa. Miké on toden-
nikoisyys, ettd saat kolme punaista palloa?

(c) Poimit uurnasta satunnaisesti kolme palloa ilman takaisinpanoa. Miki on toden-
nikdisyys, ettd viimeisend poimittava pallo on punainen, jos kaksi edellisti ovat olleet
sinisii?

2. Valheenpaljastuskoneen luotettavuudesta on kiytettivissd seuraavat tiedot: henkild,
joka valehtelee tulee oikein luokitelluksi valehtelijaksi todenniké&isyydelld 0.9,
Toisaalta henkild, joka ei valehtele tulee virheellisesti luokitelluksi valehtelijaksi

todenndkoisyydelld 0.05.
Oletetaan, ettd valheenpaljastuskonetta kiytetisin ihmisjoukkoon, jossa 1 % valehtelee.

(a) Mikd on todennikdisyys ettd tistd ihmisjoukosta satunnaisesti poimittu henkils
luokitellaan valehtelijaksi?

(b) Miki on todennikoisyys, ettd valehtelijaksi luokiteltu henkilé onkin rehellinen?
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Heitiit virheetdnti rahaa 100 000 kertaa.
(a) Miké on odotettavissa oleva kruunien lukumiri?

(b) Miki on todenndkéisyys, ettd kruunien lukumiiird on suljetulla valilla
[49900,50200]?

Ohje: Kiiytd (b)-kohdassa keskeiseen raja-arvolauseeseen perustuvaa normaalijakauma-
approksimaatiota.

Alla oleva taulukko esittiifi diskreettien satunnaismuuttujien X ja ¥ yhteisjakauman
pistetodenniikéisyysfunktiota, fir(x, y) =Pr(X=xja Y=y).

(a) Laske X:n ja ¥:n korrelaatio.
(b) Ovatko X ja Y riippumattomia?
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